

# Szerkesztünk együtt

## A 30. évforduló jegyében

Unnepelt az ország. Szabadságunk harminceves születésére emlékeztek megyénk városai, falvai, üzemei. Lapunk összefoglaló cikkei után most rovatunk rendszeres tudóstói, levelezői és olvasói számolnak be az évforduló alkalmával területükön lezajlott rendezvényekről.

Mint az MHSZ komáromi járási vezetőségétől kapott híradásából kitűnik, a KKV-nél a zászlóadás jelentette az ünnepség fénypontját.

A Komáromi Kőolajipari Vállalat ünnepi nagygyűlésén Tolmácsi Ferenc elvtárs, a vállalat igazgatója méltatta a nagy történelmi esemény jelentőségét és az elért eredményeinket. Elismerően szólt az üzem MHSZ klubjairól, 2 tartalékos, 2 lövész, valamint a könnyűbúvár klub és a jelenleg még szakkörként működő modellezők és a klubokat vezető MHSZ-titkár munkájáról.

Utána a Dobi István gyermekváros vízi úttörőcsapata és a könnyűbúvár klub patronáltjainak kíséretében a patronáló alakulat tisztje és tiszthelyettesei hozták be dobpergés kíséretében az előnként asztal elé a szép csapatzászlót. Az üzem párt- és gazdasági vezetői nevében Tolmácsi Ferenc igazgató elvtárs adta át a zászlót Fülöp József elvtársnak, az üzem MHSZ tit-

kárának, aki köszönetében arról biztosította az üzem vezetőit és dolgozóit, hogy a párt irányvonalának megfelelően fogják nevelni és felkészíteni a fiatalokat, sőt a leszerelt állományt is, abban a szelvényben, hogy „a szocialista hazá védelme mindennél előbbrevaló”.

Az MHSZ járási vezetősége nevében e helyről köszönöm meg a vállalat párt-, és gazdasági vezetőinek a kitüntető „csapatzászló” adományozását, mely az első járásunk klubjainál, és őrizni fogjuk annak szellemében, amire az adományozás kötelez — írja Telek József járási titkár.

A SZIM ESZTERGOMI MARÓGÉPGYÁRÁBAN rendezett nagygyűlésről OLASZY ANDRÁS tudósította lapunkat.

A nagygyűlés kezdetét trombitaszó jelezte, majd az elnökségben helyet foglaltak a hazánkban tartózkodó szovjet veteránküldöttség tagjai.

Knyazovics András, a gyár pártbizottságának titkára üdvözölte a nagygyűlés résztvevőit és kedves vendégeiket, köztük Koszlecin Alexandr Pavlovics tartalékos alezredes elvtársat, a „Szovjetunió Hősét”, aki hadnagyként részt vett az Esztergom környéki harcokban, Borisz Ivanovics Gercsin-szki nyugalmazott ezredes elvtársat, aki városunk első felszabadítási harcait vezette, 1944 decemberében Tisztelettel köszöntötte a Budapest hadosztály képviselőit, köztük Esztergom város diszpolgárát, Fjodor Vasziljevics Jevdakimov elvtársat, a Szovjetunió Vörös Hadseregének zászlósát, aki részt vett a város felszabadításában. Köszöntötte azokat a párttagokat, akik 30 éve léptek a párt soraiba és a felszabadulás első napjaitól vállalták a kommunizmus nem könnyű harcát a jobb életért, köztük Bánfalvi Lajosné, Czuczor Pál, Fülöp József, Goldsmidt Gyula, Mersitz Emil, Szvoboda Ferenc és Tóth Géza elvtársakat.

Dr. Molnár Viktorné elvtársnő, az MSZMP Komárom megyei vb-

tagja ünnepi beszédében felidézte a 30 év történelmi eseményeit, méltatta a szovjet és magyar nép megbontatlan barátságát, azt a szabadságot, melyet a szovjet nép hős fiaival vérukkal pecsételtek meg.

A nagy tetszéssel fogadott ünnepi beszéd után a szovjet veterán küldöttség vezetője, Koszlecin A. P. elvtárs „A Szovjetunió Hőse” üdvözölte a küldöttség nevében a nagygyűlés résztvevőit és emlékezett arra a nagy küzdelemre, amelyet a szovjet hadsereg vívott a fasizta Németország ellen. A Budapest hadosztály napiparancsát Jevdakimov elvtárs olvasta fel.

Az ünnepséget művelődési házban rendezték meg, melyben felléptek a Dobó Katalin Gimnázium és az Esztergom Városi Zeneiskola növendékei, valamint a Művelődési Ház irodalmi színpadának két tagja verset mondott. Közreműködött Kovács Péter operabéna. Az ünnepség végén a résztvevők elénekelték az Internacionált.

## VÁLASZOK — INTÉZKEDÉSEK

### A TÁRSULAT IS CSALÓDOTT

Elmaradt a Déryné Színház, az új ember kovácsa című, február 14-re meghirdetett előadása Csépen. A társulat két tagja a falusiak önzetét sértő megjegyzésekkel háritotta el az ok iránti érdeklődést. Tulajdonképpen ez készítette február 20-i lapunkban megjelent leveleink megírására Bakos Istvánné.

A Komárom megyei Tanács V. B. Művelődési Osztálya külön felhívta a színház igazgatójának figyelmét az esetre és a körülmények vizsgálatát kérte. Szalai Vilmos, a Déryné Színház igazgatója egyidejűleg tájékoztatta vizsgálati tapasztalatairól a művelődési osztályt és szerkesztőségünket. Megállapította, hogy „valóban elhangzottak felelőtlen, kellemetlen és nem ítéhető kijelentések egyes személyek részéről. Ez azonban semmiképpen sem a „Színház” megnyilatkozása volt. Az érintettekkel szemben megfelelő módon eljárta, mind a magam, mind az Állami Déryné Színház, valamint az ő nevében is elnézést kérek azoktól, akik ezt joggal elvárhatják” — írta.

A jegyzőkönyvben szereplő okok — amelyeket a község párttitkára és a művelődési ház igazgatója is hitelesített aláírásával — a színházi előírások szempontjából indokolják az előadás megtagadását. (A műszaki kocsit délután negyed ötkor, a társulati busz negyed hétkor érkezett a művelődési házhoz. A színpadon és a férfiltörzshöz nem volt világítás, a férfiaknál még asztal sem. A félig megégett színpadot az autóbussz világításánál bontotta le a műszak — olvashatjuk a jegyzőkönyvben. (Tehát nem csak a tár-

Férjem harmincegy évig dolgozott a XIV. aknában, mint bányakovács. Halála óta egyedül élek, alacsony nyugdíjamból, s ezért fordultam kéresemmel a XIV. akna igazgatójához, Nedermann Józsefhez, hogy a lehetőségek szerint javítsák ki az udvar kerítését, amely az évek során elkorhadt.

Nem zárkóztak el kéresem elől és ígéretet kaptam, hogy megjavítják, amint lehet. Az

igazgató elvtárs engedélyével Vidics József bányamester biztosította az anyagot és Temesi János ácsbrigádja március elején elvégezte a munkát.

Kertemet nagyon jó és szép munkával bekerítették. Segítségüket, munkájukat nagyon köszönöm.

ösv. Weisz Vilmosné,  
Tatabánya III.,  
XIV. lakótelep

## Néni, hadd segítsünk!

Hétfőn délután hozták meg a szöveget. Kezdem behorogtatni az utcáról, kettőt-háromat fordultam, amikor ott termett mellettem két kislány és kérték, hadd segítsünk. Piszkos lesz a ruháikat, szépen föl vagyok öltözve — mondom nekik. De nem tági-toktat, fogták a vödörket és addig le sem tették, amíg mind a tiz mázsát be nem hordták a fáskamrába. Kifagattam őket, nagy ne-

hezen elárulták, hogy testvérek és a Táncsics iskolába járnak, egyikük hatodikba, a másik nyolcadikba. Nővényeket gyűjtöttek, látták, nehézemre esik a cipekedés, úttörők, hát segítettek. Szeretném, ha Habák Marika és Erzsike szülei és tanárai is meg tudnák, milyen jól tettek ezek a kislányok egy nyugdíjas, idős asszonnyal.

Bereczki Endréné  
Tatabánya III., Szigetköz 22.

## VISSZHANG

### TATABÁNYAI „TERMÉK”

A Dolgozók Lapja április 4-i száma arról tudósította az olvasókat, hogy: Cukraszda nyílt a szalaghaszak tövében és képet is közölt róla. Gondolom a környékbeli lakók meglegedéssel vették tudomásul az üzlet megnyitását.

Szeretném megjegyezni azonban, hogy a cukraszda nem Erdérfaház, a Tatabánya Építőipari Szövetkezet által gyártotta. A Szövetkezet Kiváló Szocialista brigádjában dolgozom mint asszisztens szakmunkás. Így a faház elkészítésében magam is részt vettem.

Író József  
Dad

### HIBÁK

#### AZ EREDMÉNYLISTÁBAN

Kollégiumok felszabadulási találkozója címmel április 7-én megjelent cikkünkben a szerző figyelmetlensége következtében hibás eredménylista jelent meg Adrián Melinda Tarjánról írtja: a szavalóverseny különdíját Kovári Hedvig, a József Attila Kollégium versenyzője nyerte, nem Tomkó László. A továbbiakban két kollégista otthonának nevét cseréltük fel: Havranics István a József Attila, Baracska Irén pedig a Kernstock Kollégium lakója, a cikkben fordítva jelent meg. Köszönjük a helyreigazítást. (A szerk.)

Mészáros Józsefné írja Annavölgyről: Április 4-én délután, az annavölgyi ifjúsági házban gyülekeztek a résztvevők és színpompás felvonással értek el az Erkel Ferenc Művelődési Házban megrendezett ünnepi nagygyűlésre, és az azt követő kultúr-műsorra.

Az ünnepi beszédet Pintér József írta, az „Egy óra művészet” című filmsorozat szerzője tartotta. Ezt követően a kultúrthozon színpompás Várnai Zseni: Élők, vigyázatok című versét mondták el, körusban, nagy tetszést aratva. Az óvodások tánca és versei után, az iskola körusa adott elő mozgalmi dalokat. A kultúrthozon aktívai és táncosportjai is bekapcsolódtak a 2 órás kultúr-műsorba.

Utána a forradalmi ifjúsági napok keretében az annavölgyi KISZ-szervezet rendezett táborúzzal egybekötött ünnepséget, ahol folytatódott a műsor, sok verssel és dallal. Az ünnepi beszédet Farkas József mondta. A kultúrthoz főtűszakkörre érdekes kiállítás rendezett erre az alkalomra. Régen és most címmel. Régi dokumentumokból készített reprodukciókból és mai felvételekből válogatták össze a kiállítás anyagát. Az ünnepségsorozat minden egyes része méltón idézte felszabadulásunk emlékét.

Az ácseszéri forró, baráti ünnepségről HOZA DEZSÓ alapszervi párttitkár számolt be.

Nagy esemény volt Ácseszéren április 3-án. A község párt-, állami vezetői, a község minden lakója, a felszabadítóknak kijáró igaz, baráti szeretettel látta vendégül a községbe érkezett szovjet küldöttséget.

Az ácseszéri Táncsics Mihály Általános Iskola és a Komáromi Szovjet Iskola között régi testvéri kapcsolat van.

A küldöttséget Alexander Petrovics ötnagy elvtárs vezette, tagja volt Michail Taszkov iskolaigazgató, a komáromi szovjet iskola három tanára és öt pionírja. A vendégek részt vettek a község felszabadulási ünnepélyén a kultúrteremben, mely zsűfólaság megtelt. Mindenki látni, hallani akarta a szovjet vendégeket, akik jóleső érzéssel tapasztalták azt a szívből jövő, igazi baráti érzést, amely mindvégig körülvette őket.

Az ünnepi beszéd után az iskola úttörői színvonalas kultúr-műsort mutattak be, sok szovjet nyelvű verset, eredeti

dal tanultak erre az alkalomra.

A kedves szovjet vendégeket a község párt-, állami-társadalmi szerveinek vezetői ebéden látták vendégül. Az iskola úttörőcsapata ajándékozta az iskola úttörőcsapatvezető adta át a szovjet úttörőknek. Egy albumban feldokumentálták az iskola úttörőcsapata történetét, képekben, orosz felirásokkal. A magyar úttörőket maguk készített terítőket, könyvjelzőket adtak emlékként a szovjet úttörőknek. Cifort cseréltek, énekeltek. Alexander Petrovics elvtárs felszabadulásunk 30. évfordulója emlékére „Barátságát” ültetett az iskola Táncsics Mihály parkjában. Majd a község vezetői a szovjet vendégekkel együtt koszorút helyeztek el a csatki szovjet katonai emlékműnél.

**SZÖNYBŐL, Battányi László** levelezőnk jelentkezett. Szőny az MSZMP községi vezetősége és a Hazafias Népfront bizottság rendezésében a községi kultúrthozonban ünnepelte hazánk felszabadulásának 30. évfordulóját. A Hazafias Népfront gondoskodása nyomán a lakosság zászlódíszben várta a nagy ünnepet.

Az úttörők megható emlékeztető műsora után Cérna József elvtárs az MSZMP nagyközségi vezetőségének titkára mondott ünnepi beszédet. Végigvezette az ünneplő hallgatóságot Battányi-tól Nemesmedveig. Szemléletesen ismertette, mennyit lépett előre dolgozó népünk a munkáshatalom rendjében a szocializmus építésében, 30 év alatt. Számokkal szemléltette az életszínvonal emelkedését, az ifjúság szebb, a nők könnyebb, az öregek gondtalanabb életét. Méltatta a Szovjetunió testvéri segítségét, azt a nagy áldozatot, amivel számunkra meghozta a jelent. Majd átvonultunk az általános iskola udvarára, ahol az ünneplés táborúzzal mellett, a késő esti órákban ért véget.

át végzett kiemelkedő munkája elismerésül Juhász Béla és Fehér Árpád dolgozónak kapott. A kitüntetések átadása után rövid baráti beszélgetésre került sor.

Ez a baráti beszélgetés azt példázta, hogy a látatlanok a fehérszál mellett sem szakadnak el gyáraktól, az ünnepi perceiben is a gyár, a mindennapi termelőmunka öröme, gondja foglalkoztatja őket.

## Tatabánya is versre ihlette

Április 11-én, József Attila születésnapján ünnepeljük a Költészet Napját. Az idei ünnep jelentősége megnő azért, hogy most van József Attila születésének 70. évfordulója.

Tatabányát is fűzi kapcsolatot József Attilához. A költő nem egyszer járt itt. Mint testvére, József Jolán. A város peremén című könyvében leírja, keresztapja lakott itt, őt látogatta meg Attila.

1931-ben Tatabánya, illetve az itt tapasztalt állapotok ih-

lették Szocialisták című (Lea kapitalizmussal! kezdetű) versének megírására. Az itt látottak olyan hatással voltak rá, hogy visszafelé utazván Pestre, az úton megszületett benne e vers.

Irodalmi életünk nagy vesztesége, hogy olyan fiatalon, 32 éves korában, tragikus körülmények között befejezte pályafutását. Mennyi szép és értékes verssel gazdagíthatna volna még költészetünket!

Mátrai Gyula

A CEMENT- ÉS MÉSZMŰVEK LÁBATLANI GYÁREGYSEGENEK házai ünnepségéről BAUER MIKLÓSNÉ tájékoztatta szerkesztőségünket.

Fehérásztal és friss nárcisz kistagda a látatlanok cementszövetkezetébe érkezettek április 3-án reggel.

A gyár gazdasági és társadalmi vezetői sorra üdvözölték a bejövőket. A megjelenteket Súlyom László műszaki igazgatóhelyettes köszöntötte. Az elmúlt év eredményes zárása nem ment simán. A sikerért különösen a törzsgárdátok tették sokat. Átadjuk a kitüntetések azoknak, akik a nagyon sok jól dolgozó között a legjobbakkal voltak — mondotta Súlyom elvtárs.

Az elmúlt évi kemény, becsületes munkájuk alapján Kiváló Dolgozó kitüntetésben részesültek: Pozsgai Ferenc lakatos, Taferner József baggeros, Szabó István nyersmolnár, Kapu János üzemgazdasági osztályvezető és Szorgalmas István cementüzemvezető. (Nődolgozóink közül nyilván a nemzetközi nőnap alkalmából részesültek ilyen kitüntetésben.)

A ház ünnepség keretében került sor a Magyar Népköztársaság honvédelmi minisztere által adományozott „Honvédelmi Eredmény” átadására is, melyet a honvédelem érdekében 15 éven